

# Változó adószabályok

**A 2017-ben várható adószabály-változások a társas vállalkozásokat és az egyéni vállalkozókat is érintik, úgy-hogy az agráriumban dolgozóknak is fel kell készülniük az új szabályok alkalmazására, bármelyik válfaját is vég-zik a mezőgazdálkodásnak. Máhr András, a Mezőgazda-sági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetségének főtitkárhelyettese és Szanics Tünde, a MOSZ adószakér-tője mondták el lapunknak, hogy milyen változásokkal számol a szervezet.**

A 2017-es adótörvényeket az országgyűlés még a nyári szü-net előtt elfogadta. Azóta további változásokat fogadott el velük kapcsolatban a T. Ház, ami rossz hír a vállalkozások-nak, mert nem tudnak felké-szülni a változásokra, kezdte mondandóját *Máhr András*. Az új adócsomag több pozitív elemet is tartalmaz, de még mindig nem tudni például azt, hogy hogyan alakul a szociális hozzájárulási adók mértéke, és hogy emögött milyen bérmeg-állapodás születik.

## Változik az áfa

A már eldőlt változások közül az áfa változása a legfonto-sabb. A baromfihús és a tojás áfájának kulcsa 2017-ben 5 százalékra csökken az eddigi 27 százalékról, és a friss tej 18 százalékos áfáját szintén 5 szá-zalékosra mérsékeltek, ami pozitív lépés az agrárgazdaság számára. A főtitkárhelyettes hozzátette, hogy szerencsé-sebb lett volna, ha a baromfi esetében az élő állatok áfa-kulcsát is 5 százalékra csök-kentik, elvégre ennek nincs hatása a költségvetési bevétel-re, hiszen a termelők és a fel-vásárlók közötti ügyletekről van szó. Nyitott kérdés az is, miként tudják majd a különbö-ző áfatartalmú termékeket bearázni. Hogy érthető legyen: a csirkefarhát esetében a cson-tozat az 5 százalékos áfakulcsba került, de a belsőségekre 27 százalékos áfát kell érvényesí-teni – és mindezt egy csoma-

golásban. Az adócsökkentés a baromfi-hús esetében 19, a tojásnál 4,5, míg a friss-tejnél 10,5 milliárd forint bevételki-esést jelent a költségvetésnek.

*Szanics Tünde* szerint az agrárvállalkozóknak figyelniük kell arra, hogy az 1 millió forin-tos áfabevallási határ 100 ezer forintra csökken. Ez azt jelenti, hogy míg az idén 1 millió forin-tos áfatartalmat külön tétele-sen kell feltüntetni, addig ezt a határt 2017. január elsejével 100 ezer forintra mérsékeltek, ami a cégeknek jóval nagyobb adminisztrációs költséget jelent.

Az étkezőhelyi ételek és helyben készített italok fog-yasztásának áfája (a helyben készített, nem alkoholos italok áfakulcsával együtt) és az internet-hozzáférés szolgál-tásának áfakulcsa jövőre 18 százalékra csökken. Az éttermi szolgáltatások forgalmi adója ráadásul 2018-ban tovább mérséklődik, 5 százalékra – igaz viszont, hogy ugyaneb-ben az évben bevezetik a turiz-musfejlesztési hozzájárulást, ami plusz 4 százalékos adóter-het jelent. A törvény indoklása szerint ez azért szükséges, mert a vonatkozó EU-direktíva alapján csak két kedvezmé-nyes áfakulcs lehet egy tagor-szágbán. A biztosítással nem rendelkezők és egészségügyi szolgáltatásra más jogcímen sem jogosultak által fizetendő egészségügyi szolgáltatási járulék havi összege 2017. január 1-jétől 7110 forint.

## Béren kívüli juttatás

Az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló törvény szerint erdőnek vagy az erdőgazdálkodási tevékenységet közvetlenül szolgáló földterületnek minősülő föld használati jogosult-sága is megváltozik, jelentette ki a főtitkárhelyettes. Itt is belép az ötéves adómentessé-gi korlát, feltéve, hogy az adó-mentesség feltételül szabott időtartamon belül nem szűnik meg a haszonbérleti szerző-dés. A béren kívüli juttatások kedvezményesen adózó köre jelentősen csökken. A munkál-tató által, a 2016-ban béren kívüli juttatásként adható egyéb juttatások 2017-től nem minősülnek béren kívüli jutta-tásnak. Ha a munkaadók eze-ket továbbra is szeretnék adni a munkavállalóiknak, akkor 2017. január 1-jétől az adóalap 1,19-szerese után 15 százalékos szja-t és 27 százalékos ehót kell fizetniük. Ez akkor sem szerencsés intézkedés, ha új elemként a kedvezmé-nyes adózási körbe került 100 ezer forint/év értékhatárig adható készpénz, mondta *Máhr András*.

A jövedéki adózás rendje már ez év szeptemberében megváltozott. A gázolaj, a ben-zin és a petróleum jövedéki adójának mértékét a kőolaj világgia-ci árához kötötték. Ezek szerint, amennyiben a kőolaj világgia-ci ára 50 dollár alá csökken, a gázolaj adója 120,35 Ft/liter, az ólmozatlan benzin adója 125 Ft/liter, az ólmozott benzin és a petróle-um adója 129,2 Ft/liter lesz, vagyis a gázolaj adója 10, a benziné és a petróleumé 5 forinttal nő literenként. A jöve-déki adó mértékét ezen túl minden negyedév végén a Brent-olaj világgia-ci árához igazítják. Ez jelentős pluszter-het ró az agrárvállalkozókra, mert az általuk használt gépek többsége gázolajjal működik.



Ennek részleges kompenzálá-sára a jelenlegi 82 százalékos adó-visszaigénylési mértéket 83,5 százalékra emelik abban az esetben, ha a jövedéki adót emelik. A visszaigénylésnek eddig is bonyolult adminisztra-tív rendszere volt, ami most még bonyolultabbá válik azzal, hogy negyedévente kell lezár-ni a beszerzést.

## Egyre többen élnek vele

A helyi adók közül a földadó kivetésének a feltételrendsze-re érdemben nem változott, de azzal számolni kell, hogy egyre több településen kive-tik ezt az adónemet is. *Máhr András* szerint egyre több önkormányzat él ezzel a lehe-tőséggel, és ez egyre több problémát is okoz. Elsősor-ban azért, mert általában azok az önkormányzatok nyúlnak ehhez az adónem-hez, amelyeknek a költségve-tése úgymond „romokban hever”, vagyis a legrosszabb helyzetben lévőek. Ugyanak-kor a vidéki lakosság és a mezőgazdaság sincs igazán jó helyzetben, így ezeken a településeken ördögi kör ala-kulhat ki. Az illetékeknél pozí-tív változást jelent, hogy a törvény – bizonyos feltételek megléte esetén – kibővíti a földművelési céllal vásárolt termőföld illetékmentességé-re vonatkozó szabályozást, mondta végezetül a főtitkárhelyettes.

HAJTUN GYÖRGY